



推动法治政府建设取得历史性突破

# 溧阳司法局获评全国先进集体

8月9日,现代快报记者从常州市司法局获悉,在人力资源社会保障部和司法部近日下发的《关于表彰全国司法行政系统先进集体先进工作者和劳动模范的决定》一文中,溧阳市司法局获评“全国司法行政系统先进集体”。据了解,近年来,溧阳司法局在统筹推进依法治市、推动法治政府建设以及数字创意普法等工作都取得了历史性突破。在溧阳司法局获得上述荣誉之前,溧阳市已被推选为创建全国法治政府建设示范市,是江苏唯一参与创建的县级市。

刘宇宙 宋体佳

## 闯入全国示范市“决赛圈”

据了解,为了推动法治溧阳、法治政府、法治社会一体建设,溧阳市司法局制定出台《法治溧阳建设规划(2021-2025年)》《溧阳市法治社会建设实施方案(2021-2025年)》,法治建设满意度位列江苏省第三。在全国领先出台并执行重大行政决策目录管理,共参与餐厨废弃物分类管理、天目湖保护区入湖船舶管控等5项重大行政决策。

此外,溧阳司法局还积极探索“驻队律师”新型执法模式,截至目前,律师团队主动参与重大、复杂、疑难执法活动500余次,收到行政复议申请211件,同比增长322%,行政复议综合纠错率43%,以市政府为单独被告的行政机关负责人出庭率达100%。各项工作都取得了不错成果,也正因此,通过层层筛选,溧阳被江苏省委依法治省办评为争创活动先进地区,目前作为江苏省唯一县级市闯入创建全国法治政府建设示范市的“决赛圈”。

去年,溧阳司法局在第八个国

家宪法主题日上同步启动“星火蓝盟”数字党建工程,行业党建在常州市率先破题。而在七五普法期间,溧阳司法局注重培育数字普法品牌,数字法治文创产品层出不穷。“观山笃笃来拜年”短视频获省司法厅官微推送,“观”史“笃”学系列漫画在学习强国平台连载9期,《我是法治代言人》访谈节目观看人数超15万人,自制微电影《坚守》在司法部官方微博、微信展播,获评第六届“平安中国”三微作品大赛网络人气奖。

## 先后多次揽获国家级奖项

在护航营商环境方面,溧阳司法局制定“产业强链”三年行动计划,与江苏省溧阳高新区签订动力电池产业链框架协议,在江苏时代设立企业全生命周期法律服务站。遴选优秀律师加入民营企业法律服务中心顾问团,为溧阳动力电池产业等63家企业提出法律意见和风险提示1000余条。卢天明律师事务所代理的苏华集团诉黑龙江某公司系列虚假诉讼案胜诉,位居2020年度最高人民法院十大案件之首。

此外,为了构建覆盖“乡村+行业”的矛盾纠纷多元化解网络体系,溧阳司法局共设立人民调解组织313个,调解纠纷53000余件。溧阳司法局获评“全国人民调解工作先进集体”,溧阳人民调解委员会被司法部评为“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项活动表现突出集体,溧阳市医患矛盾调解委员会获评“全国模范人民调解委员会”。除此之外,溧阳司法局创新打造刑罚执行一体化合作机制获司法部肯定推广,获评江苏省社区矫正和安置帮教工作先进集体。

在溧阳司法局的不断努力之下,该市227个村(社区)和1951个网格实现法律顾问全覆盖。据统计,2017年以来,共接待来访咨询超35000人次,接听12348公共法律服务热线7734个。多次成功化解集团性欠薪信访案件等群体性纠纷,为群众挽回损失总计超3000万元,收获受援人赠送锦旗50余面。溧阳“百姓议事堂”“一件事溧即办”等创新做法先后在人民日报、法治日报、司法部官微等国家级媒体刊发。

## 蔷薇公园9月“上新”

常州首个人工湿地公园——蔷薇公园改造接近尾声,预计9月底全部完工。

蔷薇公园分为南北两个区域,此次改造以南区为主。蔷薇公园水域面积较大,曾是常州首个湿地公园,建园14年,园内密林吸引了许多鸟类筑巢,也吸引了不少摄影的“鸟迷们”,因此在改造中特在荷塘前搭建观景台。为维持公园的原生态,保留了园内大量植被氛围,在水生植物茂密处多处修建木栈道。为满足老人健身、孩子玩耍的需要,公园还特意打造了健身广场和沙池。

此外,为让蔷薇公园名副其实,此次改造还将引进七姊妹、粉花绣线菊、藤本月季、吉野樱、红梅花、垂丝海棠、红果山楂等30个蔷薇科品种,力争将蔷薇公园改造成为蔷薇科植物观赏效果全月份覆盖,集生态观光、休闲娱乐、蔷薇种质资源保护于一体的公益性园区。

公园后期还将引入云服务,方便游客浏览整个景区地图,并准确定位所处区位。只需用手机扫描景点指示牌上的二维码,就可获取相关景点图、文、音并茂的解说资料。

陶怡 葛小林

## 手臂被卡管道,消防员“钻地”救援

8月9日上午9点27分,常州市消防救援指挥中心接到报警称,金坛区尧塘一名装修师傅的手臂被卡在下水道管内,尧塘专职消防队立即出动前往救援。

据了解,被困的装修工当时正在卫生间施工,车钥匙从口袋中滑出,好巧不巧地掉入下水道管里。装修师傅就伸手去掏钥匙,谁知手臂伸入管道就被卡住了。户主尝试使用洗洁精润滑救援,但却不能见效。

为尽快“解放”男子的手臂,避免手臂被长时间挤压血流不畅造成更大伤害,现场救援人员研判后,决定利用手动冲击锤、撬棒

等破拆工具组对下水管道附近瓷砖进行破拆。

消防救援人员找来硬纸板护住男子,经过20分钟的施救,被困男子手臂成功从下水道管内抽出,除轻微红肿外并无大碍。

消防部门提醒广大市民,手部被卡住往往会导致肿胀、发紫、甚至出血;可用肥皂水、食用油等润滑后小心取出,千万不可用力拉扯,这样极有可能造成二次伤害;若无法自行取出,要及时拨打119电话报警求助。

赵怀龙 徐晨翔 葛小林 扫码看视频



江苏省青少年校园足球联赛在溧阳开赛

# 常州足球小将征战“省长杯”

8月8日,2022“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛(小学精英训练营男子乙组)在常州溧阳市永平小学开赛。来自全省十三个地级市的20支队伍齐聚溧阳,开展为期5天的角逐。常州市龙城小学和溧阳市溧城中心小学代表常州参加了比赛。

陆文杰



常州市龙城小学足球队 学校供图

“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛由江苏省教育厅和省体育局联合主办,设有小学精英训练营男子甲组、乙组,女子甲组、乙组,以及初中组和高中组,分别在宿迁、常州、盐城等地展开,共计有来自全省约160支代表队,超过3000人参赛。该赛事旨在让所有参赛人员在省内最高水平的校园足球联赛舞台上展示自我和比赛交流的机会,持续打造省内青少年足球竞赛的优质平台。

“40多摄氏度的天气在外面参加这种比赛,我感觉孩子们已经战胜了自己,已经做得非常好了。”常州市龙城小学足球俱乐部教练周晨看着自己的弟子们是既欣慰又心疼,连日的高温让孩子们站在太阳底下都

已经是一种煎熬,更何况还要在足球场上奋力拼搏。但孩子们对于足球的热爱以及表现出来的斗志意志却又让他相信,他们一定能行。

刘旻昊同学是常州市龙城小学足球俱乐部的一名小队员,自幼儿园中班开始学习足球,今年已经是第六个年头了。他表示,“省长杯”的对抗让他知道了自己还有很多不足的地方,通过实战取长补短是强大自身的最好办法。

“我以后会越来越来多时间花在足球上,我一定会越来越强的!”刘旻昊自信地说。

近年来,常州市青少年校园足球工作卓有成效,建立了幼儿园、小学、初中、高中男女组足球联赛机制;多所学校创成国家级青少年校

园足球特色学校,校园足球工作在全省取得了一定的影响力。常州市龙城小学就是其中比较有代表性的学校。“这是第一次来参加省长杯,也想借这一次机会让队员们出来开阔眼界,练练手脚,感受一下大赛的氛围。”常州市龙城小学副校长周亚军表示,龙城小学非常注重学生的体质健康,把它看成是学生生命健康成长最重要的基础,学校除足球俱乐部外,还有篮球、排球、网球、棒球、击剑等多个俱乐部,目的就是为了让孩子们爱上运动,享受体育给成长带来的快乐。

据了解,比赛期间,还会有来自多所高校的选拔专家现场观摩,选拔出优秀“苗子”参加全国青少年校园足球夏令营。

## 警惕!天上不会掉馅饼

### 点赞就能赚佣金?女子被骗两万元

在短视频平台做任务、帮点赞,就能轻松赚取佣金?李女士(化名)轻信陌生人的“生财之道”,结果被骗两万余元。

现代快报记者从常州高新警方了解到,7月中旬,李女士接到一个自称“某短视频平台客服”的电话,对方称大数据显示李女士刷短视频比较多,只要在刷短视频的同时完成账号关注、点赞任务,便可赚取佣金。动动手指就能赚钱,这让李女士心动不已。

添加了微信好友后,对方给李女士发来几个视频链接让她点赞之后截图。李女士照做后,对方真的给她发来3元钱红包。随

后又陆陆续续做了几单任务,每一单都有2到5元的红包收益,李女士这时候已经充分相信对方的“官方身份”,放松了警惕。

随后,对方给李女士发来了一个App下载链接,并称在App内可以接到佣金更高的任务。李女士安装注册后在“任务发布群”里看到其他网友发来的任务成功截图,更加坚定了信心。

李女士先后4次投入了两万多元进去,当她再申请提现时,却显示无法提现,这时她才发觉自己被骗了,赶紧报警。

目前,该案件正在进一步调查中。

谢璞 葛小林

## 被骗报警后又联系骗子,再被骗

近日,小伙子小王(化名)遭遇刷单诈骗,被骗4万元后报了警。不过,他对骗子还抱有侥幸心理,私下又联系骗子,希望再刷完一单就能追回全部损失。结果再次被骗,7万元积蓄全打水漂了。

8月3日,小王在好奇心驱使下,下载了一款“免费提供特殊服务”的App,并做起了“刷单任务”,结果客服不断要求其转账,小王转了4万元后发现无法提现,于是报警求助。

民警在对其进行反诈宣传后,小王保证以后一定会注意,他说:“我之前是冲动,现在我的智商

已经回归了,不会再被骗了!”没想到,8月4日,小王再次来到百丈派出所报警称,他又被骗了。

原来,被骗4万余元的小王不甘心,他想:“万一骗子说的都是真的,我只要做完最后一单任务,钱就能退回来了呢?”他便主动联系了骗子,完全忘记了民警对自己的嘱咐与反诈知识宣传。

在骗子忽悠下,小王再次向对方汇款3万余元,但幻想直接破灭,骗子不仅没把钱退回,反而仍要求小王继续汇款。此时小王才意识到自己又被骗了。目前,此案还在进一步侦查。

邹丽娜 葛小林